

I. Diplomová magisterská práce

Posudek vedoucího práce: Doc. PaedDr. Eva Šotolová, Ph.D.

Autor: **Vojtěch Betka**

Vedoucí diplomové magisterské práce

Název práce: **Trendy v prevenci drogových závislostí ve Švýcarsku**

Posudek vedoucího práce:

Těžištěm diplomové práce je zaměření autora na sekundární a terciární prevenci závislostního chování v kantonu Curych. Student Vojtěch Betka čerpal z přímých zkušeností získaných během pobytu ve Švýcarsku, mnohé poznatky jsou uvedeny na základě rozhovorů s pracovníky institucí nebo získané z jejich vnitřních materiálů a z doporučené literatury. Bez hlubšího proniknutí do drogové scény v kantonu Curych by tato práce nemohla vzniknout. Zkušenosti získané v této zemi byly již v minulosti pro mnohé naše terapeuty podstatné při zakládání prvních terapeutických komunit a dalších programů pro toxikomany.

V kapitole Streetwork Zurich se autor podrobněji zabývá terénem i nízkoprahovou prací typu K centra, zaměřuje se na Harm Reduction na taneční scéně včetně testingu. Tyto programy jsou současně monitoringem drogové scény, obrazem informovanosti uživatelů a především upozorňují na výskyt nebezpečných substancí.

Podrobněji se zaměřuje na prevenci věkové kategorie 16 až 25 let v souvislosti s programy tanečních klubů. Ve čtvrté kapitole uvádí speciální standardy a sankce, které sjednocují jednotlivé taneční scény a mají především preventivní charakter.

Specifická je kapitola Eve and Rave. Jedná se o nezávislou organizaci jejíž tým je složený většinou z pracovníků s aktivní zkušeností s drogami. Spolupracuje s řadou dobrovolníků, zaměřuje se na minimalizaci zdravotních rizik. Zvláštní programy jsou pro polymorfní uživatele, rovněž možnost testování drog přímo v lékárnách a zveřejnění výsledků na internetu, případně další šíření informací v tanečních klubech. Tyto programy považují za nesmírně významné. V tomto pojetí je zpracovaná i závěrečná kapitola zabývající se poskytováním heroinu na lékařský předpis pro specifickou klientelu.

V dne

.....
podpis vedoucího práce

Student Vojtěch Betka zvolenému tématu diplomové práce věnoval velkou pozornost. Ze zahraničních zkušeností a získaných kontaktů i z množství nashromážděných materiálů dovedl vystihnout podstatné informace zaměřené především na sekundární a terciární prevenci toxikomanií. Mnohé uvedené programy jsou naprosto originální v ČR nerealizované a patrně ještě dlouho realizovány nebudou.

Autor zvolenému tématu věnoval velkou pozornost, ke zpracování práce přistupoval samostatně. Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím výborně.

Praha, 6. 1. 2008

Eva Šotořová